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DESCRIZIONE DEL SERVIZIO
Allegato A


AVVISO PER MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI PROGETTAZIONE ED EROGAZIONE DI PERCORSI FORMATIVI IN TEMA DI PROJECT MANAGEMENT RIVOLTO AL PERSONALE DELLA GIUNTA REGIONALE DEL LAZIO. – DOCUMENTO TECNICO DI DESCRIZIONE DEL SERVIZIO

Il servizio in oggetto dovrà prevedere la progettazione e l’erogazione delle seguenti attività:

1) Un percorso formativo che prevede tre corsi paralleli come di seguito articolati:
· Percorso in eLearning di Project Management ISIPM base® senza limiti di utenza, della durata di almeno n. 24 ore;
· Una fase di sostegno e mentoring con un docente accreditato ISIPM – attraverso un percorso formativo a distanza in modalità sincrona organizzato attraverso piattaforma telematica della durata di almeno n. 12 ore. Tale fase è preliminare alla sessione di esame per la qualificazione ISIPM livello BASE per n. 3 distinte classi. Ciascuna classe deve prevedere un numero di partecipanti non superiore ai 50, per un totale di n. 150 partecipanti;
· Organizzazione e accompagnamento all’esame di certificazione ISIPM base®per un gruppo di dipendenti indicati dall’amministrazione fino a un massimo di n. 150;

2) Percorso di approfondimento finalizzato alla certificazione per due gruppi specifici così
organizzati:
· Certificazione ISIPM Av®. Per un gruppo selezionato di 150 partecipanti, necessariamente già in possesso della qualificazione ISIPM Base necessariamente già in possesso della qualificazione ISIPM Base. Il percorso si conclude con la possibilità per i partecipanti di sostenere l’esame per conseguire la Certificazione ISIPM.
· EUmAPS : Per un gruppo selezionato di 150 partecipanti, già in possesso della qualificazione ISIPM Base o . Il percorso si conclude con la possibilità per i partecipanti di sostenere l’esame per conseguire la Certificazione ISIPM.

NB: tutte le quote per d’iscrizione agli esami ISIPM base®, ISIPM Av® ed EUmAPS saranno a carico dell’appaltatore, e quindi da valorizzare nell’offerta economica, in aggiunta ai costi della progettazione e dell’erogazione del servizio.
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